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Ä filMri BlőblrnökB
A kishaszonbévletekről szóló 
javaslat a nemzetgyűlés előtt 
— Szabadságolják a bárom

legidősebb évfolyamot
Budapest, szeptember 25. A 

nemzetgyűlés mai ülését tél 11 
órakor nyitotta meg Rakovszky 
István elnök.

Rátértek a sürgős esetekben 
házhelyek kijelöléséről és kis ha­
szonbérietek alakításáról szóló 
javaslat tárgyalására.

Rubinek István előadó részlete­
sen ismerteti a javaslatot. Bérletet 
nein kaphat olyan ember, aki 
nem született magyar állampol­
gár, aki a nemzeti hadseregbe 
való belépésnek önhibájából nem 
lett eleget, aki iszákos, dolog- 
kerülő, rendbontó és aki házát 
és ingatlanát csak azért idegení­
tette el, hogy most uj földet kap­
jon. A kiosztandó telek, vagy 
ingatlan 400 négyszögölnél kisebb 
és 600 négvszögölnél nagyobb 
nem lehet. Elfogadásra ajánlja a 
javaslatot.

Xagyaládi Szabó István föld- 
miveiésügvi miniszter E jelen­
téktelennek látszó javaslat mért- 
földjelző és uj korszak kezdetét 
jelenti. A nemzetgyűlés legnagyobb 
alkotása az lesz, ha tető alá hozza 
a földreformot. Ami a magán- 
tulajdonba való benyulást illeti, 
rámutat arra, hogy a legutóbbi 
időben az államnak mind sűrűb­
ben kellett belenyúlni a magán- 
tulajdonba, mert a nemzet érde­
két minden más érdek fölé kell 
helyezni. A nagybirtokok közjogi 
eredetűek, minthogy birtokhoz 
csak az állam révén lehet jutni. 
Most az történt, hogy az állam­
hatalom a földnek a nemzet ér­
dekében való helyesebb és igaz­
ságosabb elosztásáról intézkedik. 
.1 reform teljes mértékben kárta­
lanítja a földtulajdonosokat, tehál 
nincs szó vugyonelvételről. A ter­
melési viszonyok megromlása a 
nagybirtok csődjét jelentette, a 
mint a proletárdiktatúra is meg­
mutatta, hogv a nagybirtok Össze­
omlott. míg a kisbirtok szilárdan 
ellenállott Nem akarunk sebeket 
ütni, hanem sebeket gyógyítani 
(Nagy taps.)

GyŐmörey György és Szilágyi 
Lajos szólaltak még föl.

Szünet után
Simányi Semadam Sándor in­

terpellálja meg a honvédelmi 
minisztert. Mezőkövesden a köl­
csönadott katonai lovakat a gaz­
dáktól hirtelen bevonták A sür­
gős ószi munka megakadt, a nép 
körében panaszok hallatszanak, 
h o’ott meg van győződve, hog\ 
a nemzeti hadsereg a legnagyobb 
méltányossággal és előzékenység­
gel viseltetik a polgári lakosság 
érdekei iránt. Kén a minisztert, 
nyugtassa meg úgy a föld népét, 
mint a nemzetgyűlést etek m te then

Sretet István honvédelmi mi­
niszter válaszában kijelenti, hogy 
mar is rendelet ment ki aziránt, 
hogy azok a lovak, amelyekre a 
mezőgazdasági munkákkal kap­

csolatban szükség van, vissza­
adassanak. Megnyugtatja az in- 
lerpellálót és a föld népét, hogy 
a nemzeti hadsereg mindég a 
legnagyobb szimpátiával óhajt 
együttműködni a néppel, Felhasz­
nálja egyben az alkalmat és közli

a föld népével, hogy a legény­
ségből a legidősebb három évfo­
lyamai most szabadságolni fog­
ják és helyébe a legifjabb három 
évfolyamot fogják behívni

A válasz tudomásul vétele után 
az ülés 2 óra előtt véget ért

Milierand köztársasági elnök
Versailles, szept. 24. A Havas­

ügynökség jelenti: Millerand-t 695 
szavazattöbbséggel a köztársaság 
elnökévé választolták meg. Össze­
sen 892 szavazatot adtak le, az 
abszolút többség tehát 447 sza­
vazat volt.

Páris, szept. 24. Leon Bourgeois 
délután 2 órakor nyitotta meg a 
kongresszust. A terem és a kar­
zatok zsúfolásig megteltek. A 892 
szavazat megszámlálása másfél 
óra hosszáig tartott. Milierand 
ezalatt kormányzati okmányok 
tanulmányozásával volt elfoglalva, 
különösen azokkal, melyek a 
brüsszeli konferenciára vonat­
koztak. 5 {órakor Bourgeois kö­
zölte a szavazás eredményét. 
Milierand 695 szavazatot kapott. 
Delorie lillei polgármester a szo- 
ciálisták jelöltje, 69 szavazatot, 
Doumerque 166, Jonnart, Bour­
geois és Pams 3—3, Péret 2 sza­
vazatot. Az elnök Millerand-t 
megválasztottnak jelentette ki. A 
kongresszus tagjai, a szociálde­
mokraták kivételével, ovációkban 
részesítették az uj elnököt. 5 óra 
15 perckor az ülés véget ért s a 
szenátorok és a képviselők visz- 
szatértek Párisba, ahol a lapok 
külön kiadásai már közölték az 
elnökválasztás eredményét.

Páris, szept. 24. Milierand ma 
délelőtt bevonult az Elyséebe, 
melyet J)eschanel már tegnap el­
hagyott. A hivatal elfoglalásánál

a szokásos ünnepségek elmarad­
tak. Milierand még ma kinevezi 
az uj kormányt.

Berlin, szept. 24. Párisból je­
lentik : Milierand. az uj elnök, 
ma korán reggel Versaillesből 
bejött Párisba. 10 órakor átmegy 
az Elyséebe és fogadni fogja 
Leon Bourgeoist a szenátus elnö­
két : fél 11 órára magához kéret­
te Péret-1, a képviselőház elnökét, 
hogy kikérje véleményét az uj 
miniszterelnök személyét illető­
leg. Még most sem lehet tudni, 
hogy, ki lesz az uj kormány feie. 
Az elnökválasztó nemzetgyűlés 
tagjai tegnap élénken találgatták, 
hogy a három legsűrűbben em­
legetett államférfin Jónnart, 
Barthou és Briand közül kire 
fog esni az uj elnök választása.

Desohanel jobban van
Páris, szept. 24. A Petit Jour­

nal mai száma közli, hogy 
Örseimnél állapota attól a páré­
tól fogva, amikor lemondását 
aláírta, szemlátomást javul. A 
volt elnök Bretagneba akart 
utazni apósának kastélyába: auto­
mobilon akarta megtenni az 
utat, de az orvosok nem merték 
kockáztatni ezt és kérték Descha­
nel környezetét, hogy térítsék el 
szándékától. Igv is történt és a 
volt elnök tegnap egy szanató­
riumba vétette föl magát.

A törvényhatósági választások reformja
Debrecen törvényhatósági bizottságának 90 
választott tagja lesz Megmarad a viriliz- 
tniis — Eskü az alkotmányra és a törvé­
nyekre Büntetik a hanyag várostyákat — 

Mikor lese a Inxtujitás?
Hilberth Ottó dr főispán — 

mint megírtuk — réaztvett azon 
az ankénten, melyet a belügymi­
niszter hívott össze a községi 
törvény és a törvényhatósági válasz­
tások 'reformja tárgyában készített 
előadói tervezet megvitatására 
A főispán az ankétró! és a refor­
mokról a következőkben nyilat­
kozott

— A belügyminisztérium elő­
adói tervezetén lényeges változá­
sok fognak történni. Az anké­
tén ugyanis több hozzászólás 
hangzott el a meghívott nemzet 
gyűlési képviselők és főispánok 
“észéről es a miniszter honorálta 
is a felszólalásokat úgy annyira, 
hogy maga is kijelentette, hogy 
a tervezet bizonyos részeit kon- 
szideráció tárgyává kell tenni és 
ennek eredményéhez átalakítva

fogja a törvényjavaslatot benyúj­
tani

A tervezet kiveszi a rendezett 
tanácsa városokat a községi tör­
vény alól és így a képviselet te­
kintetében együttesen intézkedik 
a rendezett tanácsú es a törvény­
hatósági loggal felruházott varo­
sok tekintetében

A törvénvhatósági bizottság, 
illetve a képviselőtestület tagjai­
nak számat a tervezet az eddigi 
rendelkezésekhez képest jelenté­
kenyen apasztja úgy, hogy 42— 
90 tag lesz az arány, amennyi­
ben atlag 5000 lakosra 6 törvény- 
hatósági bizottsági, tag fog esni

Debreczen városa természetesen 
megkapja a maximális szamot, 
90 választott törvényhatósági bi­
zottsági tagot, a városok legna­
gyobb többsége azonban 60 bi­

zottsági taggal lesz kénytelen át­
lagban megelégedni.

Szokatlan újítás a tervezetben 
az, hogy megválasztott bizottsági 
tagok az alkotmányra és a tör­
vények megtartására esküt kell 
hogy tegyenek. Az eskü letétele 
nélkül nem gyakorolhatják és 
nem kezdhetik meg működésű­
ket.

A törvényhatósági bizottság 
tagjai, ha a közgyűlésen, vagy a 
kijelölt albizottságok ülésén nem 
jelennek meg, érzékeny büntetést 
kapnak, mely 500 koronáiéi 3000 
koronáig fog terjedni. Az eredeti 
tervezet egységesen 2000 koronát 
állapított meg, a felszólalók azon­
ban latitüdöt követeltek és a 
miniszter így is határozott. Ismé­
telt igazolatian elmaradás esetén 
a bizottsági tag elveszíti jogait.

A passzív választói jog fettéte­
lei: 30 éves korhatár, 10 éves 
magyar állampolgárság, 6 évi 
egy helyben lakás és a polgári 
jogoknak 6 éven át való kifogás­
talan gyakorlása. Nagyon való­
színű, hogy ez utóbbi 6 évet még 
feljebb fogják emelni.

Az aktiv választói jog feltételei 
24 éves korhatár, 6 évi egy hely­
ben lakás és 6 évi kifogástalan 
polgári magatartás. E feltételt az 
aktiv választói jognál is szigorí­
tani fogjak. Állami tisztviselők­
nél és egyéb közalkalmazottak­
nál a 6 évi egy helyben lakás 
feltétele elesik.

A viritizmus rendszere némi mé. 
dosiiással továbbra is megmarad 
Az előadói tervezet szerint a szel 
lenn cenzus, az adó kétszeres 
számítása megmarad, sőt nem 
valószínűtlen, hogy a negyedik 
osztályú kereseti adóra nézve is 
kiterjesztik. A viril izmus meg- 
irtása — mint a főispán meg­

jegyezte — szükséges, mert bizo­
nyos stabilitást jelent. Ilyen stabil 
elemek beleszólása nélkül nem 
lehet a város vagyonát kitenni 
annak, hogy meggondolatlan cé­
lokat szolgáljon.

A megválasztott tagok számán 
felül taxatíve sorolja fel a terve­
zet, kik rendelkeznek még ülés­
sel és szavazati joggal a közgyű­
lésen

A tói vényhatósági bizottság meg­
választása és az eskü leietele után 
30 nap alatt meg kell történnie a 
tisztújítóinak Átmeneti intézke­
désként egv hattagú bizottság 
fogja vezetni a kapcsolatom es 
előkészítő cselekményeket A bi­
zottság elnöke a főispán, tagjai a 
polgármester, a tiszti főügyész és 
a főispán által kinevezett barom 
tag

— Rokkantak figyelmébe. 
Értesítem mindazon, legalább 50 
százalékos hadirokkantakat, akik 
rokkanttá válásuk óta rokkant is­
kola ban valamely mesterségre ez- 
ideíg kiképzést nem nyertek, hogy 
a váci rokkantiskolánan a cipész­
ipari tanfolyamra 40, a szíjgyártó 
tanfolyamra 20, a bőrdíszmű tan­
folyamra 5 és a cipőfelsőrész ké 
szító tanfolyamra 14 hadirokkant 
számára van hely. Akik a fenti 
mesterségek valamelyikét elsajá-
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litani akarják, adatgyüjtoivek ki- 
töllhetcsc végett jelvnlkezzenek 
a hivatalos órák alatt a Népjó­
léti hivatalban. Jelentkezésük al­
kalmával fizetési meghagyásukat, 
vagy ennek hiteles másolatát hoz­
zák magukkal. Debrecen sz. kir. 
város Népjóléti Hivatala._______
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Lengyelország a kis entente ellen
1920. szeptemiier 25.

Békebeli ÄÄ
és női costttmöknek való leg­
újabb divata színes, valamint
ftfkefe szövetek

feltűnő jutányos árban
Kupfer és Társánál

Klmeniplom bazár.

Csáky Imre gróf 
külügyminiszter

Kinevezés és eskütétel
Budapest, szept. 23. A hivata­

los lap mai száma a következő 
kéziratot közli:

Kedves gróf Teleki] I
A m. kir. miniszterelnök elő­

terjesztésére Önt a m. kir. kül­
ügyminisztérium ideiglenes veze­
tésétől felmentem és kőrösszegi 
és adorjáni gróf Csáki] Imre első 
osztályú követség! tanácsost m. 
kir külügyminiszterré ezennel ki­
nevezem.

Kelt Gödöllőn, 1920: évi szept. 
hó 22-én.

Horthy s. k.
Gróf teleki] Pál s. k.

Budapest, szept. 24. A magyar 
Távirati Iroda jelenti: Csáky 
Imre gróf külügyminiszter ma 
délelőtt tette le az esküt Horthy 
Miklós kormányzó kezébe. Az 
eskümintánál jelen volt Teleky 
Pál gróf miniszterelnök és Szé­
chenyi Gyula gróf zászlósul' he­
lyettesítésében Jekelfalussi] Zol­
tán. Az eskümintát Bárczy irtván 
miniszteri tanácsos olvasta fel. 
Eskütétel után a kormányzó az 
uj külügyminisztert magánkiliall- 
Satáson "fogadta.

A pénzügyminiszter nagy
jjtransakcióra készül

Budapesti tudósítónk jelenti : 
A nemzetgyűlés pénzügyi bizott­
sága ma délután ülést fart, ame­
lyen az elterjedt hírek szerint 
Korányi Frigyes báró pénzügy- 
miniszter igen fontos bejelentést 
tesz közeli transakció tervéről. 
Politikai körökben nagy feltűnést 
keltett az a hír, hogy á pénzügyi 
bizottság tagjai ma déli 12 órára 
meghívást kaptak Horthy Miklós 
kormányzóhoz.

Uj államtitkár
A hivatalos lap mai száma 

közli, hogy a kormányzó Székely 
János népjóléti és munkaügyi 
államtitkárt felmentette állásától. 
Valószínűleg Gaál Endre kisgaz­
dapárti képviselő lesz az utódja.

— Az árpa és tengeri ve 
tésterületek bejelentése. Hí 
vatkozással a közélelmezési mi­
niszter ur rendelkezésére, saját 
érdekükben nyomatékosan felhí­
vom a város termelő lakosságá­
nak figyelmét, hogy a f. évi árpa 
és tengeri vetésterületeiket a köz­
ponti városi lisztirodában Csapó- 
utca 15. sz. alatt sürgősen, de 
legkésőbb október hó 1-ig annyi­
val is inkább jelentsék be, mert 
azok ellen, akik bejelentési köte­
lezettségüknek eleget nem tesz­
nek, a vonatkozó rendelkezések 
értelmében a legszigorúbb kihá­
gás! eljárás fog Foganatba vétetni. 
Debrecen, 1920. szeptember 22. 
Huberth Ottó főispán.

»Bern s célja : Magyai
Becs, szept. 24. A Neues Wie­

ner Tagblattnak jelentik \arso- 
ból: Több lengyel diplomáciái 
képviselőt Varsóba hívlak, hogy 
a kormánytól utasításokat vegyi­
nek ál arra vonatkozólag, milyen 
magatartást foglal el Lengyelor­
szág a kis entente-tal szemben 
Lengyelország nem helye­
selheti a kis entente meg­
ái tik it ását, mert ez ellentét­
ben áll a Balti tengertől az 
Aegei tengerig terjedő szi­
lárd blokk megalakításával. 
A külügyminiszter már tanács­
kozott a berlini, budapesti, bu­
karesti, prágai és konstantiná­
polyi lengyel képviselőkkel.

Páris, szept. 24. (A M. 1 ■ k 
szikratávirata.) A Manschester 
Quardiaa a kis enlcnteról azt ír­
ja, hogy Benes célja Magyaror­
szág gyűrűbe zárása. A kis en­
tente megalakítása a Manschesler 
Quardian véleménye szerint vá­
lasz akar lenni azokra a kedvez­
ményekre, melyeket Franciaor­
szág tett Magyarországnak.

A csehek és a románok
Ungvár, szept. 24. A Uuszinsz- 

koi Magyar Hírlap jelentése sze­
rint Románia váratlanul elzárta 
Csehország felé eső határait. Ro­
mán részről hivatalosan a folya­
matban levő pénzlebélyegzéssel 
okolják meg a határzárt, a ielvi- 
dékí sajtó ellenben Romániának 
a kis entente-tal szemben tanú­
sított rideg magaviseletének egyik 
megnyilvánulását látja benne.

A horválók
autonómiát követelnek
Betgrád, szept. 24. A Belgradski 

Déváik vezércikkben megtámad­
ja a horvátokat, mert ugyanolyan

ország gyűrűin* zárása«
autonómiái akarnak, amilyent 
a magyar királysághall élveztek. 
A belgrádi kormánylap ezt meg­
engedhetetlennek tartja és kifejti, 
ho,vy a tartományoknak minden­
ben' függniük kell az anyaország- 
Ól.
Anglia választások előtt
Kopenhága, szept- 24. (M. T. I.) 

Londonból jelentik a Polítiken- 
nek : Lloyd Georgo-nnk az a szán­
déka, hogy a sztrájk ideje alatt 
kiírja a választásokat. Módot 
akar adni az angol népnek arra, 
hogy döntsön afelett, vájjon a 
parlamenttel, vagy szakszerveze­
tekkel akarja-e magát kormá­
nyoztad!].

Lengyelország válsága
London, szeptember 24. A Times 

varsói jelentése szerint Lengyel- 
ország helyzete nagyon kritikus. 
Az élelmiszerellátást a télre nem 
tudták biztosítani és ipari és 
kereskedelmi körökben is igen 
erős a demoralizáció. Pilsudskyt 
államcsíny előkészítésével vádol­
ják. A katonai párt a bolsevikiek 
hamaros összeomlásával számol 
és ezért a háború folytatását kö­
veteli. A kormány békés szán­
dékai éppen ezért mindig hajó 
törést szenvednek.

Lett-litván konfliktus
Páris, szeptember 25. (A M. T. 

I. szikratávirata.) Lettország és 
Litvánia elrendelte az általános 
mozgósítást. A két ország egymás­
hoz való viszonya rendkívül 
feszült és a helyzet mindenképen 
kritikussá válik. Mindkét ország 
határát nagy katonai erők szál- 

I lőtték meg.

Ä debreceni szocializálok a bíróság éli
Hajdú Dezső és társainak himport

Ma délelőtt újból egy monslre- 
főtárgyalást kezdtek meg a deb- 
recz.cn i kir. törvényszék nagy 
tárgyalási termében. A kommu­
nista perekben ítélkező ötös ta­
nács Nagy Kálmán dr. kir. ilclő- 
táblai biró elnöklésével ma vette 
tárgyalás alá Hajdú Dezsőnek, a 
debreczeni szocializáló bizottság 
politikai megbízottjának és 17 
társának ügyét. A vádat Fevcnczy 
Tibor dr. kir. ügyész képviselte, 
a védelmet Fehér Mór dr., Hódy 
Béla dr., Karsay Sándor dr.,
Ruszka István dr., Fényes Jenő 
dr., Révész Géza dr., Aczél Jenő 
dr., Gályássy János dr, és Polgár 
Dániel dr. látták el.

Hajdú Dezső mint szocializáló 
politikai megbízott került a vád­
lottak padjára. Az ügyészség 17 
rendbeli zsarolásban mint tettest,
37 rendbeli zsarolásban mint fel­
bujtót vádolja. Ezeket a bűncse­
lekményeket úgy követte cl, hogy 
a vörös őrség fegyveres erejére 
támaszkodva, ezzel, valamint az 
általános terrorban megnyilvá­
nuló erőszakkal egyes üzemek 
tulajdonosait arra kényszeri lie, 
hogy a tulajdonaikat képező üze­
meket a szocializálás eljárásának 
alávessék.

A többi 17 vádlott, névszerint 
Molnár Sándor magánhivatalnok,
Rótli Rudolf magánhivatalnok,
Lengyel Károly, vVacha Dezső 
művezetők, Scnirf Henrik magán- 
hivatalnok, Sulyok Ferenc fürdői 
fodrász, Gózár István, Sóvágó 
Antal, Gödényi Fercn, Góz István,

Kábái József fürdői alkalmazol- 
lak, Bródy Miklós, Rose. Rezső 
ékszerészek, Held József, Dras- 
kovicli Rudolf kereskedősegédek, 
valamint Simony i József és Gara 
Károly gyógyszerészek azzal van­
nak vádolva, hogy részben mint 
a köztulajdonba veit gőzmosók, 
kelmefestők, gyógyszertárak és 
egyéb üzemek alkalmazottai, rész­
ben mint kirendelt szakértők 
resztvettek a szocializálásban, 
illetve végrehajtották azt.

A tárgyalást délelőtt végrehaj­
tották azt.

A tárgyalást délelőtt 9 órakor 
nyitotta meg az elnök. A vádlot­
tak személyi adatainak megáll a 
pitása után az elnök bejelenti, 
hogy a tárgyalásra 45 tanút idéz­
tek meg.

Néhány tanú távolmaradt. Az 
ügyész elővezetésüket kérik. A 
védők közük, hogy Pethes gyógy­
szerészt elmegyógyintézetben ápol­
ják, Katz Hermann pedig már 
meghalt. A védő nélküli vádlottak 
védelmét minthogy a kirendelt 
ügyvéd nem jelent meg, az elnök 
kérésére Aczél Jenő dr. vállalta.

Hajdú Dezső kihallgatása
A vádirat ismertetése után elsőnek 

Hajdú Dezsőt hallgatták ki a vád­
lottak közül. A vádat megértette és 
nem érzi bűnösnek magát. A háború 
alatt katona volt. Hazatérve exiszten- 
eiát kelleti teremtenie magának. Az 
anyaggyüjtőhöz került mint tiszt vi 
selö. Még a kommün előtt a magán- 
tisztviselők szakszervezetének elnö­
kévé választották. A szakszervezetbe

1919-ben lépett he, azelőtt nem voll 
tagja, a szocializmus témakörével 
csak privát érdeklődésből foglalko 
zott, mint olvasni, tanulni szerető 
ember A megbízotti állás elvállalá­
sára Török Gábor városi direktó 
riumi elnök szólította föl. O ezt há­
rom okból vállalta. Egyrészt nem te 
hette ki magát annak, hogy kenye­
rét veszítse, másrészt pedig — is­
merve a proletáruralom szellemét — 
nem lett volna tanácsos ellenszegülni 
Szeme előtt lebegett az is, hogy mint 
a debreceni viszonyokkal ismerős 
szakember, inkább használ az itteni 
érdekeknek, ha elvállalja az állást, 
mintha egy idegenre, esetleg egy 
igazi bolsevistára ruházzák ezt a tisz­
tet. Hivatkozik arra, hogy a tanúval 
lomások során majd kiderül, meny­
nyire védelmezte ö a tulajdonosok jo­
gos érdekeit. A kamarai tisztviselők­
nek mindjárt kezdetben kijelentette, 
hogy ő nagyon mérsékelt szociálista, 
nem szélsőséges és megbeszélte ve­
lük, hogv a rendeleteket enyhén al­
kalmazzák. Ezt az illetők bármikor 
megerősithetik.

üzemek köztulajdonba vételét nem 
foganatosította, mert ezt akkor még 
a °tanácskormany nem rendelte el. 
Csupán arról volt szó, hogy az üz­
leteket le kellett zárni, az ellenőrző 
munkástanácsokat megalakítani és a 
leltárt fölvenni. A köztulajdonbavé- 
tel csak később következett volna.
(") különben is csak a kereskedések 
dolgában intézkedett, mert a bizott­
ságnak külön ipari szerve volt. Sen­
kinek sem adott meghatalmazást szo­
cializálásra, csupán igazolványokat 
állitoit ki az ellenőrző munkásta­
nács tagjai részére.

Tényleges köztulajdonba vételről 
már azért sem lehetett szó, liléitek­
kor még a tanácskormány csupán 
papíron valósította meg a köztuiaj- 
donbavétcl gyakorlását. A tényleges 
közlulajdonbavételt csupán a terme­
lési nepbiztosság által kiküldött ter­
melési megbízott hajthatta volna vég­
re, de ez Debrecenben nem követ­
kezett be. Ez elsősorban neki kö­
szönhető, mert a fölvett leltárakat 
szándékosan visszatartotta, hogy ez­
zel haladékot nyerjenek s Így Buda­
pesten nem intézkedhettek.

A bíróság ezután a részletes tár­
gyalásra tért át Elsőnek a köztulaj­
donba vett

gőz mosók és kelmefestők 
ügyével foglalkoztak. A vádirat sze­
rint ezt Hajdú utasítására M o 1 n á r.
R o t li, Lengyel és W a c h a haj­
tották végre.

A vádlottak egyike sem érzi bűnös­
nek magát. Lengyel és Wach a 
azzal védekeznek, hogy ők egyszerit 
munkások voltak, a kommün után is 
tovább végezték munkájukat. A szo­
cializálásban reszt nem veitek, inról 
sem tudnak, hogy az ellenőrző mun­
kástanács tagjai voltak. Ez csak »rá- 
fogás ■, mert »tudtukkale az egyesilelt 
üzemekben nem is volt munkás- 
tanács.

M o 1 n á r cs R o l li ezzel szemben 
azt állítják, hogy Lengyel, aki a 
kelmefestők szakszervezetének elnöke 
voll, igenis szorgalmazta a párttitkár­
ságnál az üzemek szocializálását s 
ebben tevékeny részi vett. Molnár 
cgyizben fölháborodva »szemtelen 
hazugságnak - minősítette Lengyel 
állításait, amiért az elnök erélyesen 
mcgleckéztette. M olnár és Both 
beismerték, hogy az egyesitőlt üze­
meknél könyvelői, illetve pénztárosi 
alkalmazásuk volt, de csupán admi­
nisztratív tevékenységet gyakoroltak, 
az eseményeket nem befolyásolták, 
intézkedéseket nem tettek. A szem­
besítés folyamán Molnár és Roth 
többizben megcáfolták Lengyelt, akit 
a kérdések zavárttá tesznek és ellent­
mondásokba keveredik. Először la 
gadta, hogy a munkások közt már a 
ikomün« előtt is mozgalom indult 
az üzemek köztulajdonbavétvh'i r, ké­
sőbb azonban ezt beismerte 

Ezután
a gőzfürdők

köztulajdonbavétele került sorra. A 
vádlottak kihallgatása először is kél 
vádlott szerepét tisztázta. Egybehang­
zóan azt vallották, hogy 3 6 vágó 
nem vett részt a leltározásban, az 
előzetes megbeszélésben sem s a 
neve nyilván tévedésből került az 
ügybe. Vgvanigy Schirf Henrik 
sem vett részt a szociélizálásbnn. l,l

Cipők legjobb minőségben GleÜlfWalll-CÍpÖOZeiII 
készen es meret wtan , .. . hl .
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a leltározás megtörténte után :t 4 
nappal ajánlotta Hajdú az üzemtu- 
lajdonosoknak, mint könyvelőt Rz 
azonban nem volt kinevezés. Hajdú 
nem mint politikai megbízott, hanem 
kifejezetten a szakszervezet elnöké­
nek minőségében ajánlotta öt, mint 
soronlévő állástalant. H a j d 11 meg­
erősítette, hogy Schirl' csak akkor 
vállalta az állást, mikor ő hangsu 
lyozta, hogy elnöki minőségében 
ajánlja őt. Fizetése nem is volt az 
üzemtulajdonosok önként adtak neki 
havi 600—600 koronát Márkus 
Sándor, a Teleki-téri fürdő tulajdo­
nosa nem ajánlott föl neki fizetést ö 
nem is kért

Az egybehangzó vallomások szerint 
Schirf előzékenyen bánt úgy a tulaj 
honosokkal, mint az alkalmazottak­
kal s csupán a könyvelést látta el 
A pénzt a tulajdonosok tudtával és 
beleegyezésével saját felelősségére a 
Bika-fürdő pénztárában helyezte cl 
hogy megmenthesse. Az oláh bevo­
nulás után az utolsó fillérig vissza is 
szolgáltatta a pénzt.

G 1 z á r István tud arról, hogy 
Schirf többizben a saját pénzéből 
fedezte a kiadásokat, mikor a bevé­
telből nem futotta. A komm un után 
az üzemtulajdonosok tovább is al 
kalmazni akarták, de ö nem vállalta. 
Szikszay Margit, a Margit-lurdő 
tulajdonosa, a koimnün után hálából 
ingyen jegyet adott neki és család­
jának.

A vádlottak vallomása szerint a 
gőzfürdők szocializálása igy folyt le 
Szikszay Margit hallott arról, 
hogy a vasasok kommunizálni akar­
ják a gőzfürdőjét s ezért szólt (i ő 
d é n y i n e k, hogy inkább az alkal­
mazottak csinál ják ezt, mert azokban 
jobban hízik.

A szakmabeliekkel az Egyetem 
kávéházban szoktak összejönni dél 
utánonkint. Ili megbeszélték, hogy 
elmennek érdeklődni a direktórium 
hoz, ini a teendő Sulyok, Gózár, 
Góz, Gédényi és Kábái elmentek Haj 
duhoz fölvilágositásl kérni. Ez Lel 
kovics Vilmos dr. párttitkárhoz 
küldte őket. Lcfkovicshoz Góz ment 
he, egy Írást kapott, ezzel vissza­
ment Hajdúhoz, akitől állítólag meg­
hatalmazást kapott a fürdők köztu- 
lajdonbavételére. A többiek látták az 
írást és rajta Ilaidu nevét, de a sző 
vegre csak homályosan emlékeznek. 
Ezzel az Írással még aznap és foly­
tatólagosan másnap délelőtt elmen­
tek a gőzfürdőkbe lit — állításuk 
szerint — nem csináltak semmit, 
csak átvették a leltárt, de semmihez 
nem nyúltak.

Hajdú Dezső újból hangoztatta, 
hogy ő sohasem adott meghatalma­
zást szocializálásra. Nem emlékszik, 
kik jöttek hozzá igazolványéri, mert 
legalább 3 400 igazolványt állított 
ki az ellenőrző tanácsok tagjainak 
Ha Góz nála járt, csakis ilyen iga­
zolványt kaphatott tőle. Neki külön­
ben sem volt köze a fürdőkhöz, 
mert ez az ipari megbízottak hatás­
köre volt

Délután
az ékszerüzletek és gyógy­

szertárak
szocializálóit hallgatták ki.

Hirdetmény
A jövedelem adóról szóló 1909. 

évi X. l.-c. 30 §-a értelmében a 
szolgálat vagy munkaadók le­
gyenek azok akár természetes 
(magán) személyek, akár jogi 
személyek köteleseit azon al­
kalmazottá ikról, tisztviselőikről 
illetményjegyzéket beadni, akik­
nek 1909. év folyamán 10.000 ko­
ronát meghaladó évi fizetést, 
munkadijat s egyéb szolgálati il­
letményt fizettek ki

Ezen illetményjegyzékek a vá­
rosi adóhivatalnál beszerezhető 
nyomtatványon minden egyes 
alkalmazottról k ülőn - k ülőn álli 
landó ki s folyó évi szeptember 
hó 30. napjáig a helybeli kir. 
pénzügyigazgatóság irattárában, 
I. emelet 17. sz. szobában adan­
dók be.

Akik e jegyzék beadását elmu­
lasztják, az 1909. évi X. t.-e. 70. 
8-áhan megállapított rendbírság­
gal bünlettetik.

Debrecen. 1920. évi szeptember 
hó 13-án.

Xayy József, 
pénzügy igazgató
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Magyar-roman vasúti 
öss/eköüetés

A román misszió vezetője 
a f árnyalásokról

Budapest, sz.ept 24. Tegnapelőtt 
félhivatalos jelentés Hidalta, hogy 
Magyarország és Románia között 
közvetlen vasúti forgalom van 
készülőben s erre vonatkozólag 
a román-magyar, illetőleg az en- 
tenteküldöttek között eredmé­
nyesnek Ígérkező szaktanáesko- 
zások kezdődtek. Erről az ügyről 
Popescu ezredes, a Budapestre 
küldött román misszió vezetője a 
következőkép nyilatkozott egy 
laptudósitó előtt

Egyelőre csak a vasuli szak­
emberek megállapodásairól van 
szó. A tulajdonképeni érdemleges 
tárgyalás a magyar és román 
kormány között csak most ke/, 
dődik. Vasúti szakértőink e hó 
21-én utaztak vissza Bukarestbe, 
hogy ott jelentési tegyenek.

Mindaddig,, amig kormányunk 
nem döntött, érdemleges kijelen­
tést nem tehetek. Véleményem 
azonban az, hogy a tervezett já­
ratok valamennyiéi aligha lehet 
megindítani. Önöknek nincsenek 
mozdonyai, de nekünk még ke 
vésbbé. A mostani Románia rend­
kívül nagy vasúthálózattal gyara 
podoll és a meglevő lokomotív 
készlet alig fedezi a szükséglel 
ötödrészét. A mi missziónk csak 
ezeket a tárgyalásokat bonyolítja 
le, politikai megbízatása azon 
ban nincsen, de már a közel jö­
vőben úgy a mi követségünk ill. 
mini az önöké Bukarestben meg­
kezdi működéséi.

MEGNYÍLT
Honnan Nándor és f sa

fehérnemű készítő

úri divat üzlete
Piac-u. 10. Bikával szemben.

i-BBSÍi- ü■ llEeEéiikw

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni övök 

igazságban,
Hiszek Magyarország

feltámadásában.

Száz szükséglakás éjiül, j 
Iluberlh Ottó dr. főispánnak il- j 
letékes helyen sikerüli kieszkö- i 
zölni, hogy Debrecenben ne öt- 1 
ven, hanem száz szükséglakás j 
épüljön. Az építkezés megkez- | 
dése azonban némi halasztási i 
szenved, mert a főispánnak a ke- . 
reskedeími minisztertől nyeri ér­
tesülése szerint a szitkséglaká- | 
sokra kiutalt 50 millió koronái - 
teljesen egészében Budapest kapja, 
ahol 960 szükséglakást építenek. ; 
azonban még e héten megtűr- .
tandó uj minisztorlanáes további !
50 millió koronát fog e célra ki­
utalni. Ez összegből elsősorban 
Debrecen részére utalnak ki 6 
millió koronát úgy, hogy 100 120 
szükséglakás lesz építhető. Az. ' 
építkezések léletli felügyeletet az 
áílamépitcszeli hivatal fogja ál­
venni.

A mai naptól női és férfi 
kalapok legdivatosabb és legi/.lésesebb 
formában ‘.t nap alatt készülnek el
Kulupüzeui Plue ulca 9. sz. aluli

j — Miiiiszlevi elismerés lto 
. róezy Dezsőnek, A. m kir. 
! honvédelmi minisztérium dicsérő 

oklevélben fejezi ki elismerését 
Boróczy Dezső kii pénzügyi szám 
vevőségi főtanácsos és számvevő 
ségi főnöknek. Boróczy Dezső 
mint százados szerelt le a hú 

I bőm után és széleskörű katonai 
1 gazdasági ismereteivel, valamint 

számvevőségi szaktudásával egyik 
napról a másil ra szerve/h meg 
az oláh megszállás után a deb­
receni katonai gazdasági hivatalt. 
A hosszú megszállás alatt az ó 
irányítása mellett folytatta ez a 
hivatal működését és így lehe­
tővé váll, hogy a fővárostól el­
zárt Debrecenben és vidékén élő 
nyugdíjas katonatisztek, özv egyek 
továbbszolgáló őrmesterek, a rok­
kanlak és elesettek hozzátartozói 
esedékes illetményeiket rendsze­
resen megkaphatták. A dicsérő 
oklevél melyet kedden nyújtot­
tak ál Boróczy Dezsőnek, a köz 
érdekében kifejtett önzetlen mun­
kásság méltó jutalmazása.

X tízszeres haszonbérek. 
A gazdasági bizottság tegnap dél 
utáni ülésén állapította meg a 
városi bérletek uj haszonbérét az 
1929 21 gazdasági évre. Az uj 
haszonbérek állag tízszeresei a 
régieknek. Felmerült az a kérdés, 
hogy a liaszonbérlöbblet fizetésel 
termeszeiben leljesilhetik-e a bvr- 

I lök. Mivel azonban nincs még 
tisztázva, hogy a bérnek ler- 
ményben való lizelése nem csak 
az uj bérletre vonatkozik-e, a bi­
zottság a bíróságtól kér e tekin­
tetben szakvéleményt és vsak az. 
illán hálám/.

I or 11 tel ok figyelmébe.
Sajói érdél-: ükben figyel mez.leljtik 
a termelőket, hogy mintái) a köz­
élelmezési miniszter ur állal ki­
vételi kontingensre kai. holdan­
ként minden termelőnek nagyobb 
mennyiséget kell beszolgálleini, 
a fogyasztók részére tengeri kis 
tételekben csak akkor adható cl, 
ha náluk az eladói! mennyisé­
gek és a gazdasági szükségletre 
visszahagyandó készletek leszá­
mítása után a beszállítandó meny­
nyi ség feltétlenül biztosítva van. 
Debrecen, 1920 szepleinbei 21. 
Közélelmezési ügyosztály.

— Árverés városi bérletekre.
Ma reggel 9 órakor a városháza kis 
tanácstermében árverés voll több 
várősi föld bérletére. Legtöbbel igéi­
tek : a szikigyatori 384 holdas bér­
letéi I a régi bérlő Bleier Miklósáé 
103,000 koronái fa regi haszonbér 
22 116 korona voll az ondód-ezu 
czni vadászterületéi! a köztisztvise­
lők vadásztálsulala 18,000 koronát, a 
Kavskovics féli- Tóezűs--kerti 1100 
négyszögöles szőlőért Murvay Miklós 
380Ó koronát, a Balog-féle gulhi 39 
holdas kaszálóért K Kovács József 
7800 koronát, a 10 holdas Km diókra 
kaszálóért Szabó fermr 8150 koro­
nái.

Női lelültök és kosztümök, 
eredeti bécsi modellek valamint 
leányka felöltők nagy mennyiségben 
érkeztek Frank Sándor céghez, Deb­
recen, Piac-utca 12.

Állatorvosok díjazása. A 
városi tanács legutóbbi ülésén 
tudomásul vette a földmi vetés- 
ügyi miniszter rendeletét, mely 
szerint nz állatorvosi magángya­
korlat díjazásáról kiadott rende­
letben megállapított díjtételeket 
azok tízszeresére felemelte.

líni'l Int Abell in leni alják. 
Budapesti tudósilónk jelenti: A 
Magyar Híradó jelenti A kir. 
ügyészség Barlha Abell, a voll 
szegedi kormány belügyminisz­
terét, ma átkiséi telte a főkapi­
tányságra, hogy az internálás! 
eljárást folytassák le ellene.

5(H) vörös fogoly. Az oláh 
hatóságok a napokban 50(1 vörös 
foglyot adtak .41 a borsi határ- 
rendőrségnek Érdekes hogy az 
átadási jegyzőkönyvei a Debre- 
czenben hírhedt Iliescu kapitány 
illa alá

il

Csonka Magyarország — 
nem ország,

Egész Magyarország — 
menny ország !

3 t.i : . . . xue»**/! •ffllfc'lfc'/Füi. K"8 JlÜHBi-S .Zi
25.0(H) korona a köve­

zeten. Tegnap délután egy rendőr 
a l'iae-utean egy pénztárcát talált, 
amelyben 25.000 korona bankjegy 
volt Beszolgáltatta a főkapitány­
ságon, ahol nemsokára jelentke­
zelt a pénzért egy karcagi tiszt­
helyettes, aki a becsületes rend 
őrnek 500 korona jutalmat adott.

Bécsi és párisi modell újdonságok 
megérkeztek Kohn [felén kalapsza­
lonjába, Piac utca 79 

Dynamo gépeket, kapcsoló láb 
lát, v illaniműszereket, mozgószinház­
berendezéseket eladok, veszek, vagy 
cserélek. Földvári Dchieczeni I Elek- 
Irolcchnikai gyár Széchenyi u, 55. 
Telefon : 168.

Alakíttassa kalapjait Széli és 
Kosánál, Piac-u. 63., ahol a legújabb 
divat szerint gyorsan és pontosan 
elkészül.

VVeiszmimii Jakab old mér 
nők jogosilolt földmérő magánmér­
nöki irodája Piac-u 64. sz alatt van 

<")szi és tél’ női felöltő új­
donságok óriási választékban érkez­
tek, legolcsóbb árban kapható a 
Rózsa-áruházban.

Október elsejétől Simonffy- 
utva 5. alatt lesz Kolosné nyakkendő- 
terme.
W• atofcSdittKJ:UeUP6BKKr.: .TtlftolfFABíJiAi V*
Gyermekruhácskák
készítését úgy raktáron levő, valamint 
hozott anyagból is igen olcsón vállal
^ Dr. HEG E 1) t) S N Is
lé/FRMEK DIVATHÁZA
Simonffy-utcn 2., hová a legszebb 
őszi újdonságok megérkeztek, min 
denféle gyermek ruházati cikkekben 
il. m. gyönyörű liu és leány svelle- 
rek, kitűnő harisnyák kezlyiik, 
cipők, junihók, tökölök, gyönyörű 
bélié, holmik, bélié paplanok, 
bélié cipők, egy ujjas keztyttk, 
gumiul és telin pelenkák, ingek, 
reklik. Ibinél, meleg fejkötők, 
pólyakötők, olcsó bajsza Hágok, 

kulapszullagok szép sziliekben

MEGJÖTTEK
a legelegánsabb eredeti
■n Ik*

a „FRICZI“ kalap,izdlimba
VAroNli rt/ávHi szembcii.

Alakítások gyorsan ás pontosan készülnék

SZÍNHÁZ.
V < isokonal-szliiliáz. heti műsora
Szombat Cigány grófné, operett. 
Vasárnap d. u Millió bohózat, mér­

sékeli helyárakkal Este: Cigány 
grófné, operett

Hétfő Silvio kapitány, dráma (A
bérlet. I

Kedd Cigány grófné, operett. H
bériéi.

Szerda Cigány grófné, operett iC 
bérlet

Csütörtök Cigány grófné, operett 
fA bérlet. -

Ciyánygrófné
(Bemutató

a Csokonat-szlntiázban)
Az operett a mi korunk gondokbn- 

vesző emberének valahogy olyan 
jelentőségű, mint gyermeknek a mese 
A tündérmese, mély a maga hagyó 
Hiányos medrében, minden gyerek 
fülnek ismerős csergedezésével olyan 
kedves, kellemes és biztos szere a 
megpihenésnek az elszundikálásnak 
az operett mely jói bevált, íiinuái 
hagyományos recipéjével elsőrangú 
szolgálatot végez a felnőtt gyerekek 
idegeinek elpihentetésével.

Ebből a szemponlból a Cigátiy- 
grófné , ha nem is jobb, de nem is 
rosszabb a többi operettnél, még 
jellegzetes hibáiban is hűségesen 
követi a kasszasikerekkel igazolt reel 
pét. A muzsika sem nagyigényü, sói 
túlságosan szerény, mert még az 
ngynevezett slágerszámokat is nél­
külözi. bár ezeket ugv hiszem 
a zeneszerző legjobb szándékai elle­
nére.

Az előadás ú jabb bizony iléka annak, 
hogy P e trik főrendező ötletes



debreczeni független újság
1920. szeptember^

gondos, alapos, keménvkezü művész­
ember, bár egv feladatot, a vidéki 
operettelőadások kerékkötőjét, neki 
sem sikerült ezúttal megoldania, a 
kórus most is merev és tehetetlen 
volt, énekszámai kínosan gyöngék 
A kiállítás szerény, de legalább nem 
ízléstelen.

Az egyes szereplőkről szólva, teljes 
színészi" munkát csak két színész 
produkált, az egyik Szigeti Jenő. 
aki a darab vezérszerepét látszotta 
gondos, lelkiismeretes tanulmányo­
zás után, az öntudatos művész, biztos 
játékeszközeivel, a másik Holtai 
Andor, akinek természetes, mester­
kéletlen. jóízű humora még sok 
sikert fog a számára biztosítani Deb- 
reczenben. Nekik volt a legnagyobb 
sikerük. A címszerepet játszó B ódán 
Margitra ezúttal csak az lehet a meg­
jegyzésünk, hogy az utánzás csak 
utánzás marad, még ha sikerült is 
és még ha a legnagyobbat utánozza 
is : az ő utánzása pedig nein sikerült 
R á c z Ada filigrán alakját rokon­
szenvesen fogadták, ügyes, ambició­
zus kellemes mozgású, értelmes szí­
nésznő. N á d a s s y abbeli igyeke­
zetében. hogy stílusos maradion, 
kissé színtelen volt. R o h o n c z y. 
az uj bonvivánt, gvönge kvalitásokat 
mutatott be, szív és szin nélkül ját­
szott, mozgása tulmerev, gyöngén is 
énekelt. Rüsztcr Irén, a társulat 
táncosnője, megérdemelt nagy sikert 
aratott második felvonásbeli magán- 
táncával.

A közönség barátságosan fogadta 
az operettegyüttes bemutatkozását.

A színházi iroda jelentése:
A Cigány grófné mulattató mesé­

jével, pompás táncszámaival, fé­
nyes kiállításával mindenkinek 
nagyszerű szórakozást szerez. .Te­
gyek a Cigány grófné, összes elő­
adásaira előre válthatók.

A bérlet előjegyzés határideje 
ma, szombaton lejár. A Csokonai- 
szinház igazgatósága ismételten 
felhívja a bérlőket, hogy bérle­
teik felől intézkedni kegyesked­
jenek, különben azokat az. uj 
jelentkezők kapják meg.

Ä püspök atyafísáfl?*
— Regény. —

Irta : IVÁNYI ÖDÖN (142.) 
Eddig ép azok a felindulások, 

mik egymásután megrázták, tar­
tották fönn benne azt az energiát, 
amit Kanul nvugodt véralkatnak 
nézett Most, hogy túl volt a nap 
és éj fizikai és érzésbeli megráz- 
kodásain, amint átengedte magat 
e nyugalmas szoba enyhe kényel­
mének. a tűzhely lankaszto hő­
sugárzásának, amint belelegzette 
a vidám, kecses női lakas illatos, 
lágv levegőjét: beállott a vissza­
hatás s mint egy, zaklatáson át­
vergődött. meghajszolt madar, a 
kimerült nőtermészet elomlo lágy­
ságával adta oda egész lényét a 
nyugalom teljes átélvezésének.

E pillanatban egyetlen érzés, 
egyetlen vágy élt benne csupán, 
az", hogy egészen fölázott cipóit 
bárcsak levethetné s hideg labait 
közel téve a kályha rostélyához 
— fölmelegithetné.

Kanul e közben észrevette, hogy 
a tűzhelyen a parázs-szén ham­
vába kezd omlani. Lehajolt, hogy 
fölélessze. Verőn a fellobbano 
zsarátnok piros arany fényében 
látta maga előtt a szép, erős férfi­
fejet. a sűrű. hullámos, szürke- 
hajat. A fej csaknem térdét érin­
tette s közel volt hozzá, mintha 
mindjárt ölébe hojlanék.

Most nem nyugtalanitá e térti 
közelsége.

Folyt. köv.
^aMHBWBsaaga«npgin

Modernül berendezett 
szürs műhelyemben
javítások és alakítások jutányos 

árban elfogadtatnak.

ADLER szüfsmester
Széchenyi-utca 40.

APRÓ HIBDETRSR*

V É T H ti.

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsokflt leg­
magasabb árban veszek 
Schiffmann ékszerész, 

Piac-utca 67.
Elsőrendű ttizllát

nagvobb , mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük lapunk kiadóhivata­
lába beadni.

Angol könyv 
Maré De Valette-féle I. 
esetley II. kötete is ke­
restetik megvételre eset­
leg kölcsönbe. Cim a 
kiadóban ________

4 szobás
családi házat megvételre 
keresek. Közvetítőt díja­
zok. Cim akiadóhivatal­
ban.

Kisebb
ócska mosófazék megvé­
telre kerestetik. Cim a 
kiadóhivatalban.

ócska ólmot 
tisztított állapotban bár- 

I mily mennyiségben (10 
kgtól) veszünk. — Cim a 
kiadóban.

12 személyes 
használt ezüst éteszköz 
tokban, gyertya- és cu­
kortartó eladó Piac-u. 
10 III. em. 3._____

Tiszta
egész Íves makulatúra 
papir (újság) kapható 
lapunk nyomdájában.
Sötét csíkos nadrág 
néhányszor használt, na­
gyobb alakra való, 1100 
koronáért eladó Csere, 
pes-utca 17. sz., kereszt 
épület. ___

e Lt R t> A s

Vortedeles
zárható szalon cimbalom 
eladó Homokkert, Buj­
dosó-utca 38.

Varrógép
jó karban levő jutányos 
áron eladó. Tócóskert, 
Faiskola-u. 7.

Férti ruhák
jókarhan levők eladók 
Miklós-u. 37. Herczegné.

Eladó
egy 10—12 éves fiúnak 
való kabát és egy nőt

Házfloudnokt
-agy házfelügyelői állást 
-állaim magántisztviselő 

Megkeresést a kiadóba 
kér"« Megbízható» jeligére

Italmérésbe
kimérőnek mennék. 

Kaucióval rendelkezem, 
özv. Vatainé, Varga-u. 12.

Helybeli
részvénvtársaság keres 
azonnali belépésre per­
fect gvors- és gépirónöt. 
Ajánlatok «Részvénytár­
saság» jeli ige alatt a ki­
adóhivatalba cimzendök.

VBOVS8.

Plisse-Gouvre
harangszoknvakból is ké­
szít Farkas Rella, Arany 
János-utca 20. ______

Mindenféle
kalapokat elvállalok ja­
vítani. Beliczay kalapos, 
Piac-utca 38.

való kabát és egy not j j^i-einék udvarral a vá 
télikabát. Cím megírni- belterületén, vagy a 
ható a kiadóhivatalban. - . .

Teljes hálószoba
közeli külsőségei! azon­
nali vagy későbbi be-

Aladtn és a csodalámpa mese 
4 felvonásban az Apollóban szombat 
és vasárnap az ifjúsági oktató elő­
adáson. Szombat délután 4 és 5-kor

Cinabar IV., befejező rész. csak 
az Urániában. Előadások 1, 6 es 8 
órakor. Jegyelővétel.

Kedvenc, vígjáték 4 felvonásban, 
főszereplők I.óth 11a es fiái Gyula az 
Aranv Bika moziban Előadások 6 
és 8 órakor.

A hét főbűn második fejezete a 
»Falánkság« Franciska Berlini fősze­
replésével. bemutatja az Apolló. Elő­
adások 6 és 8 órakor.

r*mm

Friss to Sást
kisebb-nagyobb mennyiségben 
napi árban állandóan veszek. 
Vidéken bevásárlókat keresek.
Fóliák Zsiymorid
toiäsBEHfcimUdl Beír; eu, Miklós u. 13.

A budapesti tőzsde
Budapest, szept. 2:t.

Értékpiac.: Az irányzat szilárd, 
de a spekuláció a kél napos szünet 
miatt tartózkodó volt Árfolyamok
Magyar hitel 1706..695. Osztrák hite!
940- 35. Jelzálogbank 480 - 78. Leszá­
mítoló 823—18, Hazai bank <10.. .00,
Angol-magyar 1060 1100 Magyar-
olasz 481 ’’4. Alt takarék 1100 Salgo
6400—50, Ganz-Danub 16350- 150. 
Brassói 4060—75. Hazai faterra 6125— 
50 Nasici 13600—350. Damca 5300. 
päDir 2670-80. Cukor 14000-13950, 
Lámpa 2400— 50. Gumim 3170-20, 
Telefon 1790—840. Adria 12800 - 700, 
Közúti 1430—55. Délivasut 1418—30. 
Allamvasut 4200 -25, Trust 1455—85.

A valutapiac szilárd. Árfolya­
mok Napóleon 926 —935. Dollár 299— 
305, Francia frank 20 25—20 30 Márka 
5-03—5 08 Líra 1315—13. Romanov 
3-17—3-13; Lei 5 78. Sokol 4 02 4 05. 
Svájci frank 49 50. Korona-dmár 9 60 
9'45. Frank-dinár 9 60. Leva 4 60— 
4'65. Bécs 98—96 75.

A zürichi devizapiac
Zürich, szepl 25. Megnyitás ' 

Budapest 2 20, Bécs 2 70. Osztrák 
bélyegzett 240. Berlin 1010. New- 
Vork 621 Prága 8 20. Zágráb 5 25, 
Milano 26 15. Bukarest 12.

Villanyszerei k, IpartelepsK és villamos központúk
ELKKTROMOH ANYAG-

szükségletéi saját Érdékében csalt nálam 
fedezze, iutáuvos napi árban ajánlok: tok­
ióiatokat, kapcsolókat, biztosítékokat, alumí­
nium és vörösréz huzalokat és zsinórokat, 
porcellán szigetelőket és szigetelő csöveket, 
ezenkívül a szakmába vágó összes cikkeket. 
Ajánlatokat érdeklődésre készségesen küldők
Ritz ARTUR Rudasod, v. Viseiródl utca 43 sz.

Telefon 62 46.

Mérték
szerinti kész. ruhák leg­
olcsóbban beszerezhetők
Moskovits, Hatvan-u. 5.

Friss élesztő 
kapható a reggeli 
órákban Kosenthál 
Sándornál, Csapó­
utca 19.

Villanymotor
4i/s lóerős indítóval, kap- 
csolóval háromszáz mé­
ter vezetékkel, körtüré 
székkel eladó Unió-fate­
lep, Ispotálylelcp 1.

Ttizifatuskó
I felapritva beszerezhető 

Unió tüzifatelepcn, Ispo- 
tálvtelep 1.

méter

JS»Z.UUa moh >«#9.7 ",--- ,
berendezések remek ki-1 költözésre Cím megtud- 
vitelben elköltözés miatt | ható a kiadóhivatalban, 
eladók Erzsébet-utca 93. j Plisse,Gouwe

Zománc-edények : munkák gyorsan, szépen 
teljesen jókarban levők olesón készülnek Péter- 

... II. fia.utca 25.eladók Bika-bérház, 
emelet 2.

H s R E S Li H T
^cv~L" rniTTRWWRriiriF^1^"'

Helybeli
fűszer- és gyarmatáru 

nagykereskedés keres 
azonnali belépésre nagy 
gyakorlattal bíró segédet. 
Ajánlkozók jelentkezze­
nek Füszerkereskedelrai 
R.-T.-nál, Debreczen.

Korrepetitort
keresek 1 reálista és 1 
elemista gyermekhez. Né- 

, met és francia nyelv tu- 
j dása megkívánta tik. Aján- 
: latokat kérem a kiadóba 
■ »Korrepetitor» alatt.

Házmesternek 
ajánlkozik jobb iparos, 
ki a villanyszerelést is 
érti. Cim a kiadóban.

Úri papi család
teljes ellátásra felvesz 
1—2 kisebb iskolai növen­
déket. Hatvan-utca 1., I. 
em. 8. sz.

$

Bb&fsei??. fti. fcgpaipüiöia
Hétnél*» és*»» »**>- 
rnütthy/tegr-k, asthWASuk.
Idegbetegek, ,
Siüfi»*lesek, n*wiN‘i#ga< 
g-ek a Bünden más rhr». 

bajait
lésért', es flfcsse» fei"«ü*
igét es li j Ag y iftny ei-tikU vi

t*ísser«íí »űíéíh

papir és pamut kelme j líülönbejáratu 
e,4 tételben jutányosán bútorozott szobát kere 
eladó. Cim megtudható sek. Cim Aczel-kouyv 
a kiadóhivatalban. ! kereskedés. _____

Magy ház eladó
József kir. herceg-utca végén.
Kedvező feltételek. Értekezni

Qhlhaiim - ir*ocla
Fiac-istca 75« sz.

Gyermekeket 
az iskolaidény kezdetével 
(rituális kosztolásra) vál­
lalok teljes ellátásra. Leg­
jobb gondozást biztosi­
tok. Herczegné, Miklós- 
utca 37.

Végzett tanítónő 
elvállal elemi és polgári 
iskolai tanulókat német 
és zongora oktatást is 
nyújt. Cim a kiadóban.

lilán és Uta«
szűcsök,

Piac. ulctt 42. az. udvarban, 
ahol mindenféle szőrme dolgok 
átalakítását cs javítását a leg 
újabb divat szerint pontosan, 

eszközük

Bélyegzőgyár
es vésőintézet
PAULO 1.

Telefon; 13-65=

Rflustol
II j bori

Öbort
vesznek legmagasabb napi árban

FriEitlöndeF Testvéreit
bornagykereskedők

SzéchenyUutca 29. sz.

az előirt legújabb kiadásokban 
az összes tanintézetek szamara 

kaphatók

irodalmi és nyomdai r.-t.könyv­
éi papirkereskedésében -

Men mim Ielejh -tnkBlJtokit to­
il Biirtljllk V3QR vi$mvim8k_ll
Ratztombök, korzók, vonal 
zóú. füzetek, valamint min 
őeníéie Író és rajzszerek 
a legelőnyösebb napi áron 

szerezhetek be.
Vidéki íreudeNeeli pe«= 
tosan ee*k8*;6lletneli 11
Telelőn 54 Telefen 54-

Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDŐS LÓRÁNT 

Kiadó
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
Irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Nyomatott H^-edí • ~ Sár dór irc diliül h rvme^i részvénytárfprág könyvnyomdájában. Piac-utca 49.


